В  2019-2020 учебном году вся  деятельность  школьного музея МБОУ  Юшалинская средняя общеобразовательная школа №25  посвящена юбилейной дате 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
В октябре - участие С. Сунцова и победа Д. Ильминской  в муниципальном этапе краеведческой олимпиады. 
29 октября в день рождения комсомола состоялась встреча поколений   «Я в мир удивительный этот пришел…», организованная  руководителем  детского объединения краеведов школы В.С.Ханбиковой.     На встрече присутствовали  комсомольцы разных лет: Н.Г.Зобнина, Л.А.Фетисова, О.В.Закиева, В.А.Панфилов, Почётный гражданин Тугулымского городского округа  В.П.  Иванов,  администрация и педагоги школы М.Ф.Сунцова, Е.Е.Новопашина, Т.Н.Федорова, ученики старших классов.
В ноябре состоялось «Посвящение»  для   вновь вступивших в детское объединение краеведов и музееведов. Новичкам пришлось пройти испытания на смекалку, знания, силу, мобильность, находчивость и произнести Клятву  верности краеведческому делу. Ветераны музейного дела  Г.Колпакова, О.Минеева, Е.Белоногова, В.Рыжкова, Ю.Сидорова, А.Силина  передали новичкам зажженную свечу  как символ неугасимой   любви  к родному посёлку.
В декабре по традиции в музее прошел урок Мужества  «Герои живут рядом», который подготовили и провели активисты школьного музея С.Рутковская, В.Теплякова, К. Тимергазиева, Е.Колесова, К.Жилин.   Они  рассказали ученикам 5-11 классов о тех людях, которые жили или   живут в Тугулымском районе, в Юшале и образом жизни,  поступками, трудом, участием в Великой Отечественной войне, стали  истинными героями. 
В январе состоялась общешкольная конференция   «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой…».  С сообщениями о вкладе своих родных  - участниках  Великой Отечественной войны, тружениках тыла, детях войны,  рассказывали  ученики 5-11 классов,    представив фото и архивные документы. 
  В феврале в  рамках подготовки  к муниципальному  смотру – конкурсу  школьных музеев, конкурсу  экскурсоводов   активисты школьного музея и  юные краеведы  создали агитбригаду, которой дали название «ЛиКБез», придумали очень значимый девиз «Ликвидируем Краведческую БЕЗграмотность»,  подготовили творческое выступление «Помним, гордимся, наследуем».  Экскурсоводы Екатерина Бушуева, Дарья Ильминская, Никита Берклунд представили  фрагменты экскурсий  «Юшала в годы войны», «Нет в России семьи такой, где б  не памятен был свой герой». 
В марте активисты Светлана Рутковская и Валерия Теплякова    приняли участие в  заочном муниципальном, областном конкурсе активистов школьных музеев. Они создали аудиогид по школьному музею и разместили его на известной платформе  для путешественников izi.travel. По итогам конкурса  заняли 2 место в районе, 3 место в области.  В мае  после областной защиты аудиогида   в режиме видеоконференции, прохождения интегрированного тура, девочки подтвердили  итоговое место 3. 
За это время было проведено 16 экскурсий, 45 массовых мероприятий. Всего культурно - массовой работой было охвачено 1381 человек.
В апреле - мае во  время карантинных мероприятий,  воспитанники готовились к участию в муниципальной краеведческой конференции «Район, в котором мы живём». Она  состоялась  25, 26 мая на платформе ZOOM. Исследовательские работы «Есть женщины в русских селеньях» Даши Ласкиной,   «Им было 14 тогда, а нам 14 сегодня»  Никиты Берклунд стали призерами, победа  была присуждена Дарье  Ильминской. Ее работа «Учителя – участники Великой Отечественной войны» набрала максимальное количество баллов. 
Дарья Ильминская   пополнила видеотеку музея  вновь созданными фильмами «Я помню, я горжусь!» и «Учителя – участники Великой Отечественной войны».
Воспитанники детских объединений активисты школьных музеев и краеведы принимали  участие в акциях,        которые проводились в социальных сетях: #уралопорароссии#12апреля,  «Окна  Победы», «Бессмертный полк дома»,   ко Дню России:  «Флаги России»,  «Я рисую мелом». 
 Была организована выставка детских рисунков и поделок к 75- летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
Краеведы, музееведы школы приняли участие в проекте «Дорога памяти» Министерства обороны РФ. Сегодня фотографии, фамилии  родных, сражавшихся за Родину,  увековечены в галерее «Дорога памяти» на территории  Главного храма Вооруженных Сил России.
Традиционно 22 июня в 4 часа утра музееведы, краеведы, вместе с ребятами юнармейского отряда «Беркут» и «Новое поколение», педагогами и Советом ветеранов с соблюдением всех мер безопасности по коронавирусу собрались на митинг «Свеча памяти» у памятника «Павшим в боях за Родину  в 1941-1945 годах». Возложили цветы и гирлянду из еловых веток, почтили память  погибших минутой молчания. Передавая из рук в руки   зажженную  свечу каждый вспоминал своих родственников и близких людей, кто не жалел своей жизни ради Победы над фашизмом. 
Закончился учебный год. Юбилейные мероприятия, посвященные 75 – летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, обязательно  продолжатся в следующем 2020-2021 году. И не столь важен формат проводимых мероприятий, сколько необходимы они для сохранения исторической правды, исторической памяти! 

Ласкина Н.Г.
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