Известно, что экскурсии – это  увлекательная  форма  познания мира. Каждый человек  стремится увидеть что- то  новое,  изучить его. Но нехватка времени, средств, состояние здоровья могут препятствовать этому.
В этом учебном году мы, музееведы Юшалинской средней школы №25, Светлана Рутковская и Валерия Теплякова  в рамках областного краеведческого конкурса –форума «Уральский характер» приняли участие в муниципальном и областном конкурсах  активистов школьных музеев  «Создание музейного аудиогида с использованием современных информационных технологий». Аудиогид - это новая  форма проведения экскурсии. С  его помощью можно даже не выходя из дома увидеть как известные мировые достопримечательности, так и познакомиться с музеями, расположенными в глубинке.  В век цифровых технологий мы стараемся «идти в ногу со временем».
Для работы над аудиогидом, мы создали команду, которая решила, что аудиогид познакомит с  экспозициями  музея, которые созданы активистами  и  с  уникальными экспонатами,  выставленными в музее.
Затем мы распределили обязанности: одни изучали технологию создания аудиогида, другие занимались сбором материала: работали над историями, фотографировали экспозиции и экспонаты, записывали звук. После этого Светлана  загрузила материал на платформу izi.Travel. 
Для продвижения аудиогида  активные гиперссылки мы разместили  в социальных сетях  «Одноклассники», «ВКонтакте», на сайте школы, расклеили объявления по школе.   С   февраля  по  май  2020 года  с нашей работой познакомились  674  человека  из Екатеринбурга, Свердловской области, Тюмени и Сургута, выставлено 24 оценки,  средний оценочный балл составил   4, 9.  
Нам приятно, что 18 человек оставили отзывы. 
Директор Дома Культуры  Носова Л.А.: «Замечательно. Для очень занятых удобно. Молодцы! Желаю интересных находок и новых открытий» Музей нашей школы развивается и это радует. Спасибо». 
Филипп Филиппович: «Неожиданностью стало появление музея из Юшалы на данном ресурсе! Желаю удачи, процветания и дальнейшего электронного развития!»
Председатель совета ветеранов О.В.Закиева: «Очень познавательно! Спасибо, что храните историю посёлка, не забываете людей, делавших эту историю. Желаю музею новых экспонатов, новых историй и поисков».
Для дальнейшего развития проекта мы внедрили QR – коды, цифры для самостоятельной экскурсии по музею. 
Во время дистанционного обучения нам удалось создать   и разместить второй    аудиогид, рассказывающий о  земляках- участниках Великой Отечественной войны «Есть память, которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца».
28 мая 2020 года в системе  телеконференцсвязи  состоялась областная защита и интегрированный (интеллектуальный) тур конкурса. Наша работа заняла 3 место. 
[bookmark: _GoBack]Участие в конкурсе нам очень понравилось: мы  расширили свой кругозор о российских и мировых музеях, научились работать на платформе izi.Travel, а также достойно представили наш школьный  музей мировому сообществу путешественников.
Мы приглашаем всех  пройти с аудиогидом на экскурсии, которые мы создали на платформе izi.Travel. 


Рутковская Светлана, Теплякова Валерия
активисты школьного музея Юшалинской средней школы №25. 
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