                               К  95-летию образования в Юшале
  В ноябре у нашей школы юбилей – 95 лет!
И как сегодня не вспомнить тех, кто стоял у истоков народного образования поселка.
  Первой учительницей и заведующей школы была Журавлева Анна Ивановна. В голодном 1921 году ее семья перебралась в наши края. Анна Ивановна закончила высшее начальное Сумароковское училище, где ей присвоили звание учителя начальных классов. В то трудное для России время Юшала представляла собой десятка два домишек, лесопилку, а вокруг шумел сосновый бор. Первая школа в Юшале располагалась в двухэтажном купеческом особняке по ул. Клубная. Администрация завода выделила лес, и родители сами  мастерили парты. В школе Анна Ивановна учительствовала с 1923 по 1957 годы. За свой труд в 1949 была награждена орденом Ленина.
  В классе обучалось 30 человек, учебников не хватало, но у детей было огромное желание учиться, поэтому на недостатки не обращали внимания.
  В 1925 году А. И. Журавлевой прислали помощницу – Екатерину Васильевну Галактионову. Наконец, в 1932 году началось строительство новой неполной школы, а в 1937-м состоялся первый выпуск, классным руководителем которого была Елена Григорьевна Томковид.
  Рос поселок – росла школа. Появились октябрята и пионеры. Вожатыми в эти годы были Анна Михайловна Житлухина, Е. Кощеева.      Война перевернула всю жизнь страны. Вошла в каждую семью, в каждый дом. В один день рухнули все планы на будущее – работа, каникулы, экзамены… Вся жизнь перевернулась. Все поникло, ушло куда-то очень далеко, в прошлое, перед зловещим словом «война».
  В это время в школе работал хорошо подготовленный коллектив: Сопова З. А. преподавала русский язык и литературу, Конопленко Е. Д. – географию, Агафонова А. И. -  химию, Юшина З. В. – биологию,  Мелешко И. С. - историю , физкультуру и военное дело -  Мякишев С. Г. и Ляпин В. Т. Были среди учителей и эвакуированные.
В рядах солдат-освободителей в Великой Отечественной войне достойно сражались наши земляки. Все мужчину-учителя ушли на фронт.
  В 1942 году 17  января был призван Иван Семенович Мелешко. Героически защищал родину. Погиб в боях на Харьковском направлении, в звании сержанта противотанковых войск.
  17 января 1942 года ушел на фронт Шошев Сергей Александрович. Был ранен, лежал в госпитале. В октябре 1943 года закончил военное училище и в звании лейтенанта воевал на 1-м Прибалтийском фронте. После ранения и лечения в госпитале, в июне 1944 г., вернулся домой инвалидом 2 группы.
  В сентябре 1940 г. В ряды Красной Армии призвали Дерендяева Александра Семеновича. Его военная работа – начальник звукопеленгатора прожекторной системы «Прожзвук – 4». После войны работал директором Юшаловского детского дома, заведующим начальной школы по ул. Ленина.
  Чупин Анатолий Филимонович в 1943 году был призван в ряды Красной Армии. Закончил Тамбовское Краснознаменное училище. Первое боевое крещение получил в битве под Курском. Ранение. Госпиталь. А после майор. он участвовал в освобождении Венгрии, Югославии и других европейских стран от фашистского ига. После войны закончил педагогический техникум, работал учителем истории в Юшаловской средней школе.
   Акутин Николай Дмитриевич – капитан запаса. Преподаватель изо, черчения, военного дела. Был директором вечерней школы.
  В память об участниках войны, живших в Юшале, похороненных на кладбище, к 60-летию Победы был открыт мемориал Памяти.
  С 25 августа 1943 года семилетняя школа отдается под госпиталь для тяжелораненных воинов Красной Армии N 3751. Дети занимались в двенадцатиквартирном бараке по ул. Заозерной. Директором школы с 30 мая 1942 г . была назначена Шерстнева А. П.
  Дети часто посещали госпиталь. Они читали раненым газеты, ставили спектакли, выступали с концертами, пели песни. В 1943 году количество учащихся в Юшаловской семилетке резко увеличилось  благодаря эвакуированным, поэтому школу преобразовали в среднюю. Потом, когда волна эвакуации спала, люди стали возвращаться в освобожденные районы, школа вернулась в свое здание, и в 1945 году она вновь стала семилетней. 
  В 1943 году школу закончили 5 человек. Среди выпускников тех лет:
Беркенгог Вениамин окончил школу в 1944 году. Затем он поступил в ленинградский кораблестроительный институт, окончил его, работал в Таганроге конструктором. В своих письмах он писал: «Мне никогда не забыть родную школу, пусть разделяют тысячи километров, но я часто вспоминаю своих товарищей, благодарен учителям – только они меня вывели в люди!»
Иванов Сергей окончил аспирантуру и работал преподавателем в Свердловском институте.
Чернятьева Галина работала инженером в Ленинграде, окончила радиотехнический институт.
Багандинова Раиса – инженер-геолог, работала в Челябинской области. При встрече она всегда говорила: «Как хочется снова учиться в школе!»
  Первая учительница! Именно с ней сделал каждый из нас свой первый шаг в страну знаний. Не одно поколение помнит Анну Федоровну Павлову, Елизавету Михайловну Бучельникову, Варвару Ивановну Ткач, Анфию Васильевну Бурдакову, Евдокию Ивановну Сопову, Людмилу Арсентьевну Кузьминых, Лидию Ивановну Ваганову, Анну Степановну Лушникову. Время летит очень быстро. Вечный покой учителям, ушедшим в мир иной. 
                                     Среди людей немеркнущих профессий,
                                     На вечность предъявляющих права,
                                     Учителям, как вдохновенным песням,
                                     Жить на Земле, пока Земля жива!
Пресс-центр Юшалинской школы №25
(использованы материалы школьного музея)
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