Вторая половина учебного 2019-2020 года была для нас, учеников школы и воспитанников учреждений дополнительного образования,    очень сложной и насыщенной.
Нам приходилось не только  дистанционно овладевать  общеобразовательными  предметами, но и заниматься в любимых детских объединениях, кружках, секциях. 
Я   четыре года являюсь воспитанницей МБОУ ДОД Тугулымская СЮТур, в музее Юшалинской школы занимаюсь исследовательской работой, провожу экскурсии, вместе с друзьями создаем новые экспозиции. 
За время карантина  мне удалось сделать много: 
- приняла участие во Всероссийском  конкурсе, который был объявлен Палатой молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ с  творческой  работой  «Моя семья в годы Великой Отечественной войны». Сейчас ожидаю результатов. 
-завершила работу над исследованием "Учителя - участники Великой Отечественной войны", которую представила на муниципальной краеведческой конференции «Район, в котором мы живём»,  и заняла  1 место в секции.  Материал для работы  я находила на  сайтах Министерства обороны РФ  "Подвиг народа", "Память народа" и "Мемориал". Не обошлось и без школьного архива, хорошо, что были отсканированы документы, фотографии, книга учёта, вырезки из газеты "Знамя труда".  В такой трудный момент на помощь приходили социальные сети, ведь только через них мы могли общаться с руководителем и обмениваться материалами. Мне понравился необычный формат проведения краеведческой конференции  - на  платформе "Zoom".  
- создала 2 фильма:  "Я помню, я горжусь",  о моих родных, участниках Великой Отечественной войны и  "Учителя - участники Великой Отечественной войны. Выложила их в социальные сети «Одноклассники», «В Контакте». За первый месяц   оба фильма набрали около 2000 просмотров. 
Конечно,  были и трудности в  дистанционных занятиях: нехватка времени, невозможность использовать все методы исследования, слабая скорость интернета. 
Очень хочется, чтобы в новом учебном  году  мы все вместе встретились в стенах нашего школьного музея для дальнейшей работы по сохранению исторической памяти.  
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