…Не на словах, а по вещей традиции,
Которая завтрашней жизни под стать,
Учителем надо будет родиться.
И только после этого стать!
Р.Рождественский
История школы в лицах...

За свою жизнь человек встречает много разных людей. Одних он быстро забывает, а других помнит всю жизнь. Среди таких людей школьные  учителя,  которые учили читать, писать и считать, которые трудятся не жалея сил, творческого воодушевления и таланта, которые вкладывают в наши души  настоящие сокровища – доброту, человечность и порядочность.

Анна Ивановна ЖУРАВЛЁВА. 
Родилась в 1900году в Казанской губернии, селе Ишеево. В 1912г окончила земское народное начальное училище, а в 1916г – Сумароковское высшее начальное училище.  Сдала экзамены на звание учителя начальной  школы. Начала  работать в деревне Степановка Казанской губернии в качестве учительницы, через  год назначена заведующей начальной школой. 
В 1921году  Казанскую губернию охватил страшный голод. Анна Ивановна  вместе с мужем и братьями едут искать  более сытые места. Но из -  за болезни останавливаются  в Камышлове. Анне Ивановне приглянулся уральский край,  и она идёт в Камышловский отдел народного образования с просьбой  определить её,   молодую учительницу на работу. И вот  Анна Ивановна  уже занимается организацией школы  в деревне Васенина,  через год её направляют   на станцию Юшала, Балаирской волости, Камышловского уезда, Пермской губернии (такой был адрес нашей Юшалы в то время).
Трудности  ждали Анну Ивановну повсюду: ни здания, ни учебников и тетрадей, ни учебных пособий. Зато было много ребятишек, которые желали учиться.  Шпалопропиточный завод и железная дорога, родители будущих учеников, -  все помогали Анне Ивановне: под класс  была  отдана комната на втором этаже в доме бывшего лесопромышленника Чаусова  по улице Клубной. Сделали стол, скамейки, доску, парты, даже краска нашлась для такого дела. На следующий год  Анна Ивановна добилась, школу включили в бюджет  района, и  удалось получить учебные пособия, кое – какие школьные  принадлежности. Анна Ивановна успевает везде: любимая работа,  семья, двое детей Маргарита и Виктор. Анна Ивановна молодая энергичная, занимается не только с детьми и заведует школой,  но и обучает  грамоте взрослых, участвует  в женском движении и художественной самодеятельности.
 	 С 1923года школа сменила много мест.  Дети,  окончившие 4 класса, должны были продолжать  обучение  в селе  Маркова, либо в городе  Талица, Тюмени,  остро   встал вопрос о строительстве новой школы,  и в 1932году Министерство жд начинает  строительство, а в  1935г новая  Юшаловская неполная средняя школа №53 железной дороги им. Когановича по улице Ленина  открывает  двери для своих учеников. Первым директором назначен Коврижных.  В числе первых учеников школы  ученицами  5 класса стали Журавлева Маргарита Ивановна, дочка первой юшаловской учительницы, в будущем -  педагог, участница Великой Отечественной войны, связистка, защитница Ленинграда, Анна Степанована Лушникова,  будущая учительница начальных классов,  Анфиса Семёновна Рамазанова, учитель русского языка и литературы,   ученица  А.И.Журавлёвой.  Так зёрна добра, посеянные Анной Ивановной Журавлёвой,  дали  хорошие всходы.

 	«Когда родился на земле первый будущий учитель, к его колыбели спустились три феи.  Первая фея сказала:  «Ты будешь вечно юн, потому что с тобой всегда будут дети». Вторая молвила: «Ты будешь всегда красив душой, потому что будешь всегда учить прекрасному». Третья фея пожелала: «Ты будешь счастлив, потому что пожнёшь плоды труда своего, ИБО УЧЕНИКИ ТВОИ ПЕРЕРАСТУТ ТЕБЯ,  И НЕТ БОЛЬШЕГО СЧАСТЬЯ.»

[bookmark: _GoBack]За свой добросовестный труд , большой вклад в дело народного образования в районе 23 апреля 1949 год  А.И.Журавлёва награждена орденом Ленина. В 1957 году Анна Ивановна вышла на заслуженный отдых, и ей было присвоено звание персонального пенсионера. Мать и дочь Журавлёвы на протяжении 77 лет обучали юшалинцев.  

Но вернёмся в 1937 год.

 В этом году состоялся  первый выпуск 7 класса. Выпускником школы этого года стал Александр Семёнович Дерендяев. Никто не думал, что он станет родоначальником  семейной учительской  профессии Дерендяевых – Ермаковых. 112 лет своего сердца, души, тепла отдали они детишкам Тугулымского района, 98 – юшаловским.  
Педагогическая деятельность началась в родной деревне Корявка, Тугулымского района. В  1940 году был призван на службу в армию, затем  началась Великая Отечественная война,  и домой  Александр Семёнович вернулся  в декабре 1945года,  уже после войны с  Японией.  В школьном музее бережно хранится личное дело офицера А.С.Дерендяева. В 1950 году  Александр Семёнович направлен в качестве завуча, потом  директора в Юшаловский детский дом,  в котором проживали около 200 детей, оставшихся после войны без попечения родителей.   В 1955 году детский дом расформировали и   Александра Семёновича назначили  заведующим  начальной школой  по улице Ленина, работал вместе с Анной Ивановной Журавлёвой, а в начальной школе  в то время   обучалось около 300 человек.  
Чуть забегая вперёд, сравним, количество учащихся
1923 году  - 30 детей  
 1955 год  - 300 детей  в начальной школе  по улице Ленина и более  600 в средней школе по улице Школьной.

 2013год  - в средней  школе  по улице Школьной 5  обучается 428 учеников. 

Жена Александра Семёновича  Татьяна Илларионовна по профессии - учительница начальных классов, но трудилась школьным  библиотекарем. Их дочь Людмила  Александровна   сменила Татьяну Илларионовну на посту и  40 лет  заведовала школьной библиотекой. Дерендяевы -  удивительно честные, искренние, умные, грамотные  люди, навсегда вошедшие в историю школы, посёлка, района. 
Но вернёмся  назад в прошлое….
В 1940 году  открыты 8, 9 класс. Но началась война, и  школа переезжает в 12 –квартирный барак по улице Заозёрной. А в здании школы открывается госпиталь (численность раненых около 300 человек).  Директором школы назначена  Анастасия Петровна Шерстнёва.  В годы войны произошло пополнение ученического и педагогического коллектива за счёт  эвакуированных из Ленинграда. Ученики вместе с учителями оказывают посильную помощь раненым, находящимся на излечении, помогают сотрудникам госпиталя. 
Учителя – мужчины, женщины,   выпускники  школы, военнообязанные жители станции  призваны на фронт, или отправляются на фронт  добровольцами.  Мякишев С.Г,  Булченков А.И.,  Мелешко И.С.,  А.И. Житлухина.  А.П. Политов, Коряковский  - Битюков, дочь А.И. Журавлёвой – Маргарита и многие другие,  всего со станции ушли защищать Родину 236 юшалинцев . Не всем суждено было вернуться домой. 
1945 год – школа снова – семилетка, переезжает на улицу Ленина.
Количество обучающихся неуклонно  растёт.  И вновь возникает острая  необходимость  в строительстве новой школы. 
В 1948году  начинается строительство Юшаловского Деревообрабатывающего комбината. 1952год  начало выпуска первой продукции и, открытие первой средней школы по улице Школьная. Школа   построена на 270 мест, а обучается около 600 человек. Все учатся в 2 смены. 
Директором назначена Екатерина Дмитриевна Конопленко. Отличница, комсомолка Лида Широкова, будущая выпускница школы 1954 года, первая в истории народного образования в Юшале  серебряная медалистка,  торжественно открывает школу, разрезая красную ленточку. 
1954год знаменателен тем, что  в этом году был первый выпуск 10- классников.  Выпускница,    ветеран педагогического труда Валентина Николаевна Ращупкина всю свою жизнь трудилась она в родной школе, на заслуженный отдых ушла   в 2010году. 
Много новых учителей приезжает на работу в школу: кто – то приехал, отработал положенное и  уехал, а многие остались,  навсегда связав свою жизнь с Юшаловской средней школой. 
Елена Николаевна Новожилова. 1957год. Начало работы в школе Елены Николаевны Новожиловой. В её трудовой книжке в графе «Сведения о работе» всего несколько записей: «15 августа 1957 года назначена в Юшаловскую среднюю школу на должность учителя истории. 1 сентября 1959 года переведена на должность завуча этой же школы. 25 декабря  1989года  уволена в связи с выходом на пенсию». Зато  не счесть записей о благодарностях, грамотах, дипломах. Елена Николаевна  не рассталась со своей любимой профессией и после выхода на пенсию, она преподавала в школе до сентября 1995года.  «Елена Николаевна очень добрый, порядочный человек. Скромна и умна. Всегда принципиальна и ответственна. Являлась инженером всего педагогического процесса в школе. Елена Николаевна была учителем всех учителей. Многих научила добросовестно и успешно работать. Она понимала, что учителя надо растить, учить и готовить к работе. Только хороший учитель может добиться успеха в воспитании и обучении детей. Елена Николаевна давала открытые уроки для молодых учителей. Своим примером показывала,  как надо работать. Только хороший человек, прекрасный учитель может быть завучем»,  - вспоминает  о ней директор школы М.Л.Ваганов.  «Огромной заслугой бессменного опытного завуча была чёткая, бесперебойная работа, атмосфера доброжелательности и взаимопонимания», - вспоминают о ней  коллеги. «Скромная, строгая и удивительно добрая», -  такой  запомнили её выпускники 1959, 1965 годов. Главной жизненной наградой Елены Николаевны стала её дочь Марина, которая не дала пресечься семейной учительской профессии. 23 года, она обучает школьников истории, обществознанию. Дай Бог, чтобы профессия учителя   нашла продолжение в её сыновьях. 
В 1963году в Юшалу приезжают супруги Шошевы . Прасковья Васильевна и Сергей Александрович. В этом году исполнилось 50 лет, как Юшала стала для них родным посёлком.  Прасковья Васильевна отличный математик, Сергей  Александрович участник Великой Отечественной войны, некоторое  время преподавал труд,  военное дело. «Принципиальный,  требовательный, ответственный. Нравственно чистый», - так говорили о нём коллеги.  В 1968году  Сергей Александрович был назначен директором  вечерней школы рабочей молодёжи (ШРМ). Школа размещалась в 8 квартирном доме по улице Заводской. Около 500 человек окончили школу рабочей молодёжи, получили аттестат о среднем образовании, шли учиться дальше в техникумы, институты. В 1986году ШРМ закрыли из – за небольшого количества обучающихся. 
В августе 1967 года Тугулымский райком КПСС и Тугулымский РОНО назначил  директором Юшалинской средней школы  Максима Леонидовича Ваганова учителя истории и обществознания.  27 лет стоял он у руля школьного корабля.   В то время в школе обучалось более 1000 человек. «Основное школьное здание было очень мало, ученики не размещались даже в две смены. Занимались еще в пяти зданиях через дорогу. В здании вечерней школы.  Все здания  не типовые, а приспособленные кое-как для занятий. Коридоров не было, не было и школьного двора», вспоминал  Максим Леонидович. Он  развернул большую хозяйственную деятельность. «В 1969 году закончили строительство пристроя к  основному зданию школы. Получилось 4 классных комнаты (кабинеты физики, математики и два кабинета начальных классов). В 1970 году начали строить  мастерскую по обработке металла. Не было кабинетов домоводства и кулинарии. Надо было решать проблему. Выход нашли. Во дворе школы стояло заброшенное здание. Отремонтировали его. Дополнительно получили кабинет обслуживающего труда, кулинарии и автодела. Еще одно движение вперед», - вспоминал позднее Максим Леонидович. В 1972 году начали строить котельную. 
В 1986году заручившись поддержкой общественности, учеников и их  родителей, коллег, он вновь обращается с просьбой к руководству Юшалинского ДОКа о строительстве новой школы. И уже  вторая  четверть  1987 года, началась в новом здании, рассчитанном на 750 мест. 
Профессия учителя в семье М.Л.Ваганова в почёте. Его жена Лидия Ивановна более 40 лет обучала детей счёту, письму, чтению.  Дочь Альбина Максимовна уже 30 лет учит детей иностранным языкам. В педагогической династии Вагановых и брат Максима Леонидовича, Григорий Леонидович, его жена, жена сына Валентина Александровна. Общий педагогический стаж династии Вагановых составляет 185 лет.  Педагогическое образование имеют и внучка Максима Леонидовича Марина Сергеевна Ваганова,  внук Григорий Фёдорович  Нагибин, по специальности пока не работают… но жизнь – то  длинная. Как знать???
В 1976 году приехали на работу в школу Милицины – Татьяна Алексеевна и Александр Александрович,  учителя физики. Вот уже более 40 лет  трудятся они в Юшалинской средней школе. В 1984году А.А.Милицин, классный руководитель 7 класса, заинтересовался коммунарским движением. Так появился коммунарский отряд «Дзержинец». Ребята  побывали на коммунарском сборе в Добрянке Пермской области. А затем в течение 3 дней принимали у себя гостей из всех школ Тугулымского района.  Отрядные огоньки, коллективно – творческие дела, трудовые десанты, спортландия, - это лишь часть того чем жили ребята…
  С 2000 года  Александр Александрович назначен  директором школы.  Из – за отсутствия финансирования школа выглядела  в плачевном состоянии: учебно – материальная база приходила в упадок, оборудование устаревало. Не было средств для поддержания  санитарного и противопожарного режима. К решению проблем А.А. Милицин подключает родителей и общественность, создаёт фонд «Родители – детям». По решению фонда каждая семья должна сдать на нужды школы определённую сумму денег, кто не в состоянии сдать  деньги, может помочь в ремонте школы. Таким образом,  удалось сделать очень многое:  отремонтирован пол в столовой, заменены унитазы, раковины, закуплены лампы освещения, территория школы огорожена цепями, облагорожена: разбиты цветочные клумбы, высажены деревья и кустарники. «В школе сложился сильный высококвалифицированный коллектив,  - говорит Александр Александрович, -  достаточно работоспособный и самый сильный в районе. Очень трудно выделить кого – то из состава педагогов, потому что каждый вносит свою лепту в общее дело обучения и воспитания подрастающего поколения».
 Для супругов Милициных профессия учителя тоже является семейной.  Мама Александра Александровича работала учительницей начальных классов, а мама Татьяны Алексеевны преподавала русский язык и литературы, пусть не в школах Тугулымского района, но на  благо Родины. Общий педагогический стаж семейной учительской профессии  составляет около 160лет. 
Профессия учителя является семейной для Бурдаковой Анфии Васильевны и её дочери Галины Александровны Зуевой, Денисовой Раисы Ивановны и её дочери Ирины Вячеславовны, для Тамары Андреевны Есаулковой и Ольги Юрьевны Храмовой…

Есть такое предание. Говорят, что на земле разбросаны угольки призваний. Каждый огонёк может по – настоящему разгореться, если попадёт в руки хозяину. Если человек подберёт не свой уголёк, то огонёк будет мерцать, а то и совсем потухнет. Так с давних пор ходят люди по свету  и каждый ищет,  тот уголёк, который ему предназначен. И тут главное не ошибиться, потому что много на свете людей, которые пытаются раздуть ЧУЖОЙ ОГОНЬ. А если человек ПЫТАЕТСЯ РАЗДУТЬ НЕ СВОЙ ОГОНЬ, а  чужой, то он не находит своего счастья. 

Те учителя, о которых  мы сегодня рассказали,    нашли свой уголёк – призвание. И этот уголёк в их руках, сердце  не просто мерцает, а горит  ярко и не только освещает всё вокруг, но и зажигает души других людей.
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