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  Богата наша школа умными и требовательными учителями. Сегодня мы рассказываем о ветеране педагогического труда Ваганове Максиме Леонидовиче, который более 20 лет был бессменным директором Юшалинской школы.
  Родом он из соседней Курганской области. Родители - простые крестьяне. Семья была очень дружная. 
  После окончания школы Максим Леонидович в 1952 году пошел в армию. Интересный момент в биографии – это служба в авиации.  Налетал он воздушным стрелком около 1000 часов. Совершил 6 прыжков с парашютом. По военной специальности Максиму Леонидовичу был присвоен первый класс, но в 1956 году он был списан по состоянию здоровья. Вернулся из армии, встретил красивую девушку, которая после окончания Ленинградского педучилища была направлена на работу в деревню Дружинино, и 30  января 1956 года они создали свою крепкую семью.
  В 1958 году Максим Леонидович поступил в Куртамышское педучилище по специальности учитель начальных классов. После его окончания был направлен на работу в Ильинскую семилетнюю школу. Затем были годы учебы. После окончания исторического факультета Курганского пединститута он вместе с семьей в 1967 году приехал в Юшалу.
  Директором Юшалинской школы и учителем истории Максим Леонидович проработал с 1967 по 1990 год. Из воспоминаний Трифоновой С.И. « Когда начинается грусть? Лет в двадцать? Семьдесят? Её не было вообще! В то время, когда все крутилось, вертелось, жило, места грусти и унынию не было. Просто у педагогов и учащихся были другие ценности: все стремились туда, в мечту, в перспективное будущее. Максим Леонидович, коммунист, директор школы, делал со своими заместителями все, чтобы эта вера жила в душе каждого. Когда вместе с Кузнецовым Д.И. обсуждал проект новой школы, казалось, помолодел лет на тридцать. При всех заботах,  связанных со строительством школы, директор не забывал и об основных своих обязянностях: педсоветы, дисциплина, уроки. Встанет на педсовете, такой подтянутый, серьезный, прокашляется в кулак, мол, все, начинаем.  Все по-деловому, четко, строго. Суров был и с нарушителями порядка. После беседы с ним все становились «шелковыми».
  Максим Леонидович требовательный, строгий  и энергичный человек. Таким помнят его ученики и коллеги. Здоровья Вам на долгие годы, уважаемый ветеран!
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