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[bookmark: _GoBack]  Анфиса Семеновна Рамазанова - ветеран педагогического труда, выпускница первой учительницы и основательности нашей школы А.И. Журавлевой. Более 40 лет отдала она делу воспитания юшалинцев. За все время педагогической деятельности была учителем русского языка и литературы, классным руководителем, заместителем директора по   воспитательной работе.
  В 1951 г. с волнением провела Анфиса Семеновна свой первый урок.
  «Она могла сразить наповал на уроке внеклассного чтения, когда стихи читали не только дети, но и она сама, оформляла великолепную выставку творческих работ учащихся. Это делало урок по тем временам и высокоидейным, и высокохудожественным. Казалось, что она вообще не волнуется и не умеет этого делать. В ней есть что-то от некрасовских женщин, скорее всего самообладание, умение нести себя людям. Этот стержень – главное ее качество. Она никого не боялась и не склонялась ни перед какими авторитетами, знала себе цену. А на уроках была идеальная дисциплина. Хулиганье замирало при ее виде. Видимо, помогали ирония и сарказм
  Маленького роста, серьезная, уверенная в себе, она выходила на любую аудиторию без тени смущения. Она и в 80 лет осталась верной себе: вышла на сцену, перед выпускниками на вечере встречи прочитала стихотворение «Родина» Лермонтова М.Ю., высоко пронеся голову, села на место. Все так и ахнули: «Молодец!» Она никогда не жаловалась ни на что, хотя трудности перенесла немалые». Так вспоминают коллеги Анфису Семеновну.
  Она вселяла уверенность в одних учащихся, преодолевала педагогическую запущенность других, подмечала и  стимулировала сдвиг третьих.
  Но рассказ об Анфисе Семеновне был бы далеко не полным, если не упомянуть о её общественной жизни: она избиралась членом месткома и его председателем, была руководителем производственного сектора, секретарем партийной организации, членом лекторской группы общества «Знание». Она умела требовать не только с других, а в первую очередь, с себя, да еще строже.
   Низкий поклон Вам, Анфиса Семеновна, от коллег и учеников за Ваш труд, справедливость и принципиальность!
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