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Валентина Николаевна Ращупкина – ветеран педагогического труда, Отличник народного просвещения и единственная в нашей школе имеет почетное звание «Старший Учитель». Родилась она в Юшале в  1936 году.
Папа - Прожерин Николай Кондратьевич - работал на железной дороге, в 1941 году был призван на фронт, прошел всю войну, был ранен в 1945 году, умер в госпитале г. Кракова в Польше в июне 1945 года. Мама -  Прожерина Вера Федоровна – продавец. Брат  Прожерин Сергей Николаевич - военный летчик.
По словам Валентины Николаевны, довоенное детство было счастливым: родители любили, бабушка с дедушкой души не чаяли, не голодали – держали свое хозяйство, поэтому было молоко и мясо.
«Почему-то запомнился первый день войны, хотя мне было всего 4 годика. Вдруг как-то необыкновенно заговорило радио, и взрослые замерли у «тарелки». А потом все как будто «взорвались». Бабушка голосила-плакала, слезы прямо ручьем бежали. «Заголосила» и я за компанию. А мама сидела какая-то белая. Было страшно! Непонятно! Тревожно! Все это отложилось в памяти навсегда!»
В 1944 году девочка Валя пошла в школу. Первой учительницей была Стрелкова Клавдия Павловна – жена директора школы Мелешко. В старших классах Валя очень любила уроки русского языка и литературы Шутовой Тамары Сергеевны – и уже тогда решила стать учителем. 
После школы учеба в Тюменском пединституте на историко-филологическом факультете.
С 1963 года Валентина Николаевна начала работу в Юшале в вечерней школе рабочей молодежи, а потом уже и в дневной средней школе. У семи  выпусков она была классным руководителем. 
«Когда перебираю в памяти лица детей, хочется им, ученикам тех лет, сказать слова благодарности за их откровенность, доброту, детскую чистоту и непосредственность! Несмотря ни на что, думается: наша профессия самая замечательная, нужная, главная на свете! И как приятно было, когда после выпускного бала, они бежали ко мне домой, сидели до 12 ночи, пока родители под окном не начинали перекличку: Колька? Фатимка? Жорка? Вы здесь? А как грустно им было расставаться, и как страшно было идти поодиночке в неизвестную дорогу – жизнь…» (Из воспоминаний Валентины Николаевны). Слова благодарности и признательности воспитанники шлют своей любимой учительнице и сегодня. «Я счастлива, что училась в школе у Валентины Николаевны! Она поражала нас своим широким кругозором: русская классика, зарубежная литература, космос и минералы, НЛО и необычные явления природы, мир растений и традиции народов мира. Она учила нас этике и семейным отношениям. Спасибо Вам, Учитель с большой буквы!». Это слова выпускницы 1971 года Хамбиковой Г.П.  А вот как отзывается о Валентине Николаевне ученица, ныне учитель русского языка Сарычева Р.Г.: «тихий, скромный человек с огромным авторитетом среди юшалинцев. Учит не просто читать, а читать между строк, выискивая секреты жизненной мудрости. Начитанность, тонкая ирония и огромное терпение – вот секреты учительского мастерства».
Валентина Николаевна  одна воспитала сына Сергея (муж погиб), вот уж и любимые внуки Федор и Антон закончили Юшалинскую школу и выбрали свой жизненный путь. Сегодня она на заслуженном отдыхе. Учитель, педагог, наставник, коллега, мама, свекровь, бабушка, прабабушка.
Здоровья Вам на долгие годы и благополучия, уважаемая Валентина Николаевна!
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