22 февраля 2019 года состоялся 15 юбилейный  районный слет юнармейских отрядов.
Команда нашей школы принимает  участие в этом мероприятии  с 2005 года. Сменилось за это время много участников, командиров, но остался командный дух и стремление не только участвовать, но и победить! 
За 15 лет  участниками юнармейского отряда  нашей школы  были более 200 человек, отбор проходили около 3.000 тыс. обучающихся. Первым командиром   общешкольного  юнармейского отряда  был Антон Храмов.  В разные годы командовали Тегенцев Кирилл, Гараев Антон, Лялин Денис, Майоров Артем, Пятых Юрий, Суздальцева Анжелика.
За 15 лет юнармейский отряд 7 раз становился победителями, 12 раз занимал 2 и 3 места, 2 раза был  участником  слётов. 
Гордимся нашими выпускниками – юнармейцами, среди которых  более 30  отслужили в рядах ВС РФ.  П. Лаздин окончил ТВВИКУ, офицер РА, Д.Гарасюк  учится в ТВВИКУ.  Е.Драгоман, А.Минеев, П.Варенов окончили институт МЧС. Сушинских А.  участвовал в Параде к 70- летию Парада  7 ноября 1941года,  М.Сабанин, В.Мурычев в 2015году  были участниками Парада Победы в Москве на Красной площади,   М. Белов  в 2015 году участвовал в Параде Победы в городе - герое Новороссийск,  Сабанин М., Никитин А .,  Драгоман Е. служат в правоохранительных органах,  Евгения Драгоман и Антон Храмов являются ветеранами боевых действий (Чечня, Сирия). 
  В 2014г, после победы в районном юнармейском слете,   был создан школьный юнармейский отряд «Беркут». В   новом статусе, с новыми участниками, с новой формой проведения слета медленно,  но терпеливо мы шли к победе, тренируясь и  оттачивая своё мастерство: 2015-3 место, 2016г- 9 место, 2017г-7 м, 2018- 2 место.  Приняли участие в  окружной   игре «Зарница»  в г.Камышлов, в 2017г  приняли  участие в открытой игре «Зарница» в г.Талица, заняв общекомандное 1 место, в 2018г- вновь соревновались с таличанами, заняв 2 место в смотре строя и песни. 
Какие же результаты 2019 года? Этот  юнармейский слет состоял из нескольких  блоков:  викторина, эстафета на территории реки Тугулымка  и практический – на базе Тугулымской школы.  Кроме того,  необходимо было  представить стенгазету «Наша школа в истории районного юнармейского слета. 2005-2019.» 
Помощь в выпуске стенгазеты нам оказали  воспитанницы детского объединения «Юные музееведы»,  а также участницы отряда «Беркут»   Строгое жюри высоко оценило  содержание стенгазеты, ее художественное оформление - 1 место.
В викторине, были вопросы  по юбилейным датам: 140- лет со дня рождения П.П.  Бажова,  75 лет снятия блокады Ленинграда, 15 лет юнармейскому слёту.  После подведения итогов  наша команда  заняла 2.
 «Эстафета» состояла из таких этапов как   «Биатлон», «Бег в противогазе», «Транспортировка пострадавшего»,  «Метание гранаты», «Транспортировка боеприпасов», «Разминирование», «Разборка - сборка автомата». Среди 12 команд – участниц,   мы стали 3.
[bookmark: _GoBack] После прохождения практического блока: медицина, прыжки в длину с места, поднимание туловища – (девушки), подтягивание – (юноши), смотр строя и песни,   наш результат - 1 место. 
Итоговое -1 МЕСТО!  
Мы  с честью и гордостью  несем    высокое звание юнармейца,  сохраняем и преумножаем патриотические традиции школы.



