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Ярмарка талантов
[bookmark: _GoBack]    Ярмарка – это всегда праздник. На ярмарках обычно торговцы выставляют и продают самые лучшие свои товары , которые готовят заранее. Своего рода ярмарка достижений «Весеннее настроение» прошла в Юшале 8 апреля 2019 года. На сцене школьного актового зала талантливые ребята демонстрировали свои творческие достижения, накопленные в течение учебного года. А в  роли покупателей выступили благодарные зрители и компетентное жюри. 
Свои творческие шедевры представили танцевальные и вокальные группы , мастера художественного слова и просто активные ребята, для которых сцена – это возможность показать себя  и свои творческие интересы. Вели концерт –ярмарку ученики 11а класса Ставенчук Дарья и Ермаков Артём (агит-театр «Диалог» Новопашиной Е.Е.).
Танцевальную группу «Зоренька» Макеевой Л.В представляли ребята 5-8 классов с хореографическими композициями «Ой, заря, зоренька» и «Белый лебедь». Танцоры  мастерски передали колорит русского народного танца.
От вокальных групп Кривцова В.В., Макеевой Л. В. и  Листановой Е.А.(ДК) выступили ребята с песнями «Если бы парни всей земли», «Кружева» и «Мама». Не зря говорят, что «песня – душа народа»: в них и любовь, и мечты о мире и любовь к маме.
Чтецы из «Непосед» Трифоновой С.И. и «Пёрышка» Сарычевой Р.Г. порадовали зрителей своей артистичностью. Они проникновенно читали  стихи «Про ученика и шесть единиц», как «Побил меня Колька» и «О, как убийственно мы любим». 
А также интересными были выступления, подготовленные классными коллективами 4а (наставники - Кликушина Е.В и Кривцов В.В). Владимирова Оля и Гончаров Артём спели про  «Девочку Россию». Жданов Сергей из 11а с Новопашиной Е.Е. подготовили для выступления «Письмо женщине» Сергея Есенина. Оригинальную композицию «Дети войны» показали ученики  10а класса (руководитель Трифонова С.И). Всё как в жизни: и горе, и радости – всё рядом… Зарядили зрителей и жюри весёлым настроением ученики 7б класса с юмористической инсценировкой «Ода свинье» (руководитель Хохрякова Л.А). Хотелось бы, чтобы поросята не встречались среди нас, людей. 
    «Сценическую красоту» окружало декоративное великолепие  в виде талантливо выполненных рисунков и поделок, представленных изостудией «Волшебная кисть» Хохряковой Л.А и кружком «Золушка» Сараевой Е.А. 
Все товары «были проданы», все «покупатели остались довольны»  - ярмарка удалась на славу! 
Всем артистам, художникам и «рукотворцам», наставникам и организаторам спасибо за творческий труд. Молодцы!    
Выпуск подготовили  «Пёрышки» Сарычевой Р.Г (Санникова Настя и Ершова Анжелла из 7а).

                                                                                 
